

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-C'AUNA INAINTE

IN BUCURESCI La casa Administratiunii
IN TARĂ Prin mandate postale
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
IN STRAINATATE La toate officele postale
d.n. Uniunii, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.
LA PARIS Se găsesc jurnalele cu 45 Cent.
numarul, la Kioscul din rue Montmartre 113
Bulevardul St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

GRIGORE VENTURA
Prim-redactor responsabil

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: la Agence Havas, place de la
Bourse, 8.
Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires
30, Place de la Bourse; pentru Paris, Franta,
Germania, Austro-Ungaria, Italia si Marea
Britanie.
Anunțuri pe pag. IV, linia 36 bani, anunțuri
si reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 BANI UN NUMER VECHID

REDACTIA SI ADMINISTRATIYA
No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

SI NEPUTINCIOS SI MORAL

SEDINTA CAMEREI DE ERI

O CONVORBIRE

CU

CAPITANUL DIMITRIEFF

RESPONSABIL ?

FEMEIA MORTULUI

SI NEPUTINCIOS SI MORAL

Pentru guvernul colectivist legile sunt făcute spre a fi călcate, iar absența legilor e un pretext pentru abuzuri.

E de prisos, cred, d'a mai vorbi de călcările de lege ale guvernului colectivist, d'a mai înșira aci lungul pomelnic al nelegiirilor guvernului. D'altminteri avem chiar declarația d-lui Dim. Sturza cum că legea trebuie călcată, când e nevoie, și știut este cât de lesne se găsească asemenea nevoi, când ești singur judecător.

Dar mai ziceam că colectivisti, când n'au posibilitatea d'a călca fățiș legile, comit în practică abuzuri, sub pretext că nu există nici un text de lege care să împiedice acele abuzuri.

Voi întemeia această afirmațiune pe două exemple recente.

D. N. Fleva a pus pe tapet în Camera cestiunea strămutării și destituirii magistraților.

La invinovățiile d-lui Fleva, Ministrul justiției a răspuns, că este în drept să facă ceea ce a făcut, până vom avea o lege stabilind principiul inamovibilității magistraților și o lege pentru înaintarea în funcțiunile judecătorești; legi care sunt făgăduite pentru a nu știm câtă oară, de Mesajul Tronului de estimp.

Cea-altă cestiune care ne va sluji de exemplu e cestiunea cumului, care asemenea a dat loc zilele acestea în Camera la discuțiuni foarte animate.

Cum că cumului practicat la noi pe o scară foarte întinsă, nu mai încapă în dăială. Și dacă ar fi nevoie de o dovadă, n'am avea de cât se luăm pe unul din proiectele în contra cumului, ori-care ar fi, fie proiectul d-lui Lahovari, fie proiectul d-lui Carp (stabilind că nimeni nu poate avea mai mult de 18000 lei leafă pe an), fie chiar proiectul votat de Camera și respins de Senat și servindu-ne de dânsul ca de un criterium, dacă am aplica în imaginație numai acea lege (să nu se înspăimânta dar colectivisti), ne-am da îndată seamă căte lefuri ar fi tăiate din cauza acestei legi, câte nemulțumiri provocate, câte deserțiuni asigurate.

Fiind dat, dar, că cumul există, ce face guvernul spre a pune capăt acestui abuz?

Vine mereu cu o lege nouă, pe care Camerile sale se grăbesc a o respinge.

Așa dar când e vorba d'a se stîrpi cumulul guvernului îți propune o lege; când e vorba d'a se pune un capăt arbitrariului ce presidă la numirile, permutările și destituirile în magistratură, guvernul îți făgăduiește earăși o lege, și nici una nici alta din aceste două legi, de zece ani de când ni se tot făgăduiește, nu izbutește guvernul ca să fie votată de Camerele sale.

Resultă mai înteu d'aci o primă invinovățire ce trebuie adusă guvernului: absoluta incapacitate a guvernului actual d'a înzestra țara cu legile de care are nevoie și pe care el însuși le făgăduiește de zece ani, fără nici un rezultat.

Ori ce ar face guvernul, însuși scuza ce-o dă pentru a scăpa de răspundere, pretextând că Camerele sunt inovate, fiind-că Senatul n'a vrut să voteze legea cumului, or că Camera a refuzat să primiască cutare or cutare lege de organizație judecătorească, este un cap de acuzajie în contra partidului de la putere.

Și nu e admisibil, că sub cuvântul că răspunderea refuzului legii cumului e fracționată între Senat, Camera și guvern, răspunderea se nu mai există și se poată cu o egală energie și Camera și Senatul și guvernul, să asigure că dorința lor neștrămutată este de a se stavili cumulul și toți colectivisti să se failească cu bunele lor intențiuni.

Dar nu e numai atât. Chiar bunele intențiuni ale guvernului le contestăm noi cu desevirșire.

În adevăr, este oare nevoie de lege pentru ca cumulul să dispară și scandalurile din magistratură să înceteze? Și dacă guvernul liberal are nenorocirea ca de câte-ori o lege în contra cumului să presintă or o lege de organizație judecătorească să înfațisează Camerilor, în tot d'una împrejurări independente de voința lui împiedică de 10 ani votarea acelor lege, n'ar putea guvernul să suprimă în fapt cumulul ca și când ar exista o lege, și să înceteze, de fapt, cu mutarea magistraților, în tocmai ca și când legea inamovibilității ar fi votată, el care numește și revoacă după plac?

Sunt unele rele care își au isvorul lor într'o lege defectuoasă sau imorală, și pentru a face să dispară acele rele e în adevăr nevoie de o lege bună care să înlocuiască legea cea rea. Sunt însă și rele nereglementate, care n'au nevoie de intervențiunea unei legi noi ca să dispară, ci acțiunea binefăcătoare a unui guvern cinstit e suficientă pentru ca abuzurile să înceteze.

Așa e cu cumulul, așa e și cu scandalul din magistratură. Pretextul că lipsesc legile e o ipocrisie; refuzul camerilor d'a vota acele legi, e o dovadă de neputință; și necurarea acelor abuzuri e o probă de imoralitatea guvernului.

N. Filipescu.

TELEGRAMME

AGENCIA HAVAS

Londra, 14 Martie.
Ambasada rusească din Londra desminte știrea dată de Standard în privința unui atentat contra vieții țarului.

St. Petersburg, 14 Martie.
Impăratul și împărăteasa s'a dus ieri să se instaleze în reședința de la Gălcina.

Londra, 14 Martie.
Sir Fergusson a spus la Camera Comunelor că guvernul a aflat că niște indivizi ce purtau materii explozibile, ar fi fost arestați pe drumul pe unde trebuia să treacă împăratul Alexandru, dar că nu pare că s'a săvârșit vre un atentat contra țarului.

Paris, 14 Martie.

Camera a adoptat prin 318 voturi contra 248 întregul proiect de lege asupra taxei ce se va aplica cerealelor streine. Ea a decis ca toate încercările de grâne streine ce s'osesc în porturile franceze, dupe promulgarea legii, vor trebui să plătească noua taxă.

Berlin, 14 Martie.

«Monitorul Armatei» publică ordinul regal privitor la crearea noilor regimente și a cadrelor lor, pe baza legii care regu-

lează țifra efectivelor militare în țară. Cele patru regimente noi vor ține garnisonă la Diedenhoffen, Dieuze, Haguenau și Strasburg.

Sofia, 14 Martie.

D. Zankoff a presintat Porții un memoriu în care declară că nu poate continua negocierile începute, pentru că, dupe dânsul, singurul mijloc de a restabili ordinea în Bulgaria este o ocupațiune militară turcească.

Zankovisti din Sofia se arată conștenți de această declarațiune.

Paris, 14 Martie.

D. Degrand, vice consul al Franței la Ruciuk e numit în aceeași calitate la Andrianopol, înlocuind pe d. Latfont, numit vice consul la Pireu.

D. Watbled vice-consul la Pireu e însărcinat cu guvernarea vice-consulatului din Ruciuk.

AGENTIA LIBERA

Roma, 14 Martie.

Il Corriere anunță că Mgr. Vanutelli, nunciul apostolic la Viena, va fi numit secretar de Stat la Vatican, în locul cardinalului Jacobini, decedat.

Madrid, 14 Martie.

Generalul Cordoba, va merge la Berlin, spre a presenta împăratului Wilhelm felicitările Reginei Spaniei, cu ocaziunea sărbătorilor de la 22 Martie.

Sofia, 14 Martie.

Se zice că Sobrania este deja convocată, de Regentă, pentru a doua jumătate a lunii Martie.

Berlin, 14 Martie.

Știrea publicată de Standard, privitoare la un atentat în contra țarului, a produs o scădere la bursa din Berlin.

Roma, 14 Martie.

Parlamentul Italian se va întruni îndată dupe Paște.

Constantinopol, 14 Martie.

Mareșalul Ali Nizam pașa, adjutant general al Sultanului, însoțit de generalul von der Goltz pașa, va merge la Berlin ca trimis extraordinar ca să felicite pe împăratul Wilhelm, cu ocaziunea aniversării nașterii sale.

Berlin, 14 Martie.

Ziarele germane sunt unanime într'o recunoaștere că primirea făcută d-lui de Lesseps va avea de sigur o înțurire favorabilă asupra relațiilor Germaniei cu Franța.

Viena, 14 Martie.

Nici aici nici în Berlin n'a sosit nici o știre relativă care să confirme știrea apocrifă dată de Standard că un atentat fără succes a fost îndreptat în contra țarului.

Viena, 14 Martie.

În cercurile oficiale se atribue o importanță deosebită, călătoriei prințului Lobanoff la Petersburg.

Se pare că se pregătește o modificare considerabilă a politicii exterioare de aici. În lumea politică începe a se stabili părerea că foloasele unei alianțe a Austriei cu Germania nu compensează în destul desavantajele unei hostilități eventuale cu Rusia.

Sofia, 14 Martie.

O comisiune compusă din reprezentanți marelui puteri se va întruni aici spre a constata dacă persoanele arestate au fost maltratate. Această procedură este considerată de guvernul bulgar ca o amestecare a puterilor străine în afacerile interne ale Bulgariei.

Paris, 14 Martie.

Știrile sosite din Petersburg și din Berlin, la ministerul afacerilor străine d'aci nu confirmă știrea dată de Standard în privința unui atentat contra țarului.

Paris, 14 Martie.

Ziarul Le Temps d'astă seară știe că în urma crizei ministeriale în Italia, guvernul italian nu se poate gândi la facerea unui împrumut.

Același ziar afirmă că guvernul francez n'a făcut nici o propunere Vaticanelui în privința Cardinalatelor vacante.

Bruxelles, 14 Martie.

Ziarele d'aci anunță că ducele d'Anmale a plecat Sâmbăta trecutâ la Florența un de are intențiunea să stea câte-va Septămâni.

Sofia, 14 Martie.

Dupe îndemnul lui Stoiianoff s'a fundat aici un comitet național pentru apărarea independenței bulgare.

Sofia, 14 Martie.

Într'un raport publicat de Regentă în privința ultimelor tulburări ea declară că a fost de aproape informată de pregătirile ce se făceau pentru provocarea resoalei și de aceea ca a putut să le reprime fără întârziere.

Paris, 14 Martie.

Știri din Viena anunță că contele Kalnoky, ministrul afacerilor streine, are dese întrevederi cu dr. Stransky, trimisul Bulgariei în Serbia care se află de cât-va timp în capitala Austriei.

Paris, 14 Martie.

Contele de Montebello, ambasadorul Franței la Constantinopole, dupe ce a avut mai multe întrevederi cu ministrul afacerilor streine, s'a întors la postul său.

CESTIUNEA ZILEI

Sedinta Camerei de eri

În unul din ultimele romane ale lui Zola, în *Germinal*, e descris un tip de femeie foarte caraghioasă, numită *la Mouquette*. Aceasta muiere, când o plictisește cine-va, își ridică poalele și arată, print'un gest energic... tot disprețul ei pentru interlocutorul său.

România fiind menită a deveni Belgia Orientului, și Belgia având monopolul imitațiunilor, ne-am pus și noi pe imitațiuni. Ne trebuia deci și nouă o *Mouquette*. D. Stătescu s'a însărcinat cu acest rol... sacrificat. A început Sâmbătă seșt dea peste cap poalele iubitet sale colectivități. Dar când a vrut să le dea în jos, d. Fleva înainte de a permite să facă aceasta, a aplicat o sdravănă sorcovoială pe partea arătăta cu atâta ostentațiune.

Să lăsăm gluma. D. Stătescu avuse nedibăcia d'a revela Sâmbătă toate murdăriile care ad servit a întocmi și a întări colectivitatea. Eri d. Fleva a adoas ultimele trăsături de condei portretului început fără voie de d. Stătescu. D-sa a dovedit cuprobe zdrobitoare cea ce ziceam noi de mult, că colectivitatea în genere, nu e alt-ceva de cât o societate de îmbogățire mutuală, și că colectivisti în particular nu trăiesc din alt-ceva de cât din hoții și escrocherii așa de evidente, în cât sub un guvern sănătos cel mai inocent dintre dânsii n'ar scăpa cu mai puțin de zece ani de pușcărie. Se zicea deunăz că d-nul Stătescu e un om mort. D. Fleva a dovedit că mortul e deja putred.

Fizionomia Camerei era curioasă de observat în vremea execuțiunii condamnatului Stătescu de către d. Fleva. Colectivisti nu îndrăneau să se miște. Erau înspăimântați ca niște criminali prinși de gendarmi în flagrant delict. Nu s'a găsit nimenea pentru a răspunde d-lui Fleva afară de d-nul Ferikidi «ce foudre de banalitate», care a fost atât de nul în cât chiar d. Mucenic Dăescu era conștenat, și chiar d. Iancu Sturza s'a apucat de opoziție. Dupe aceste cum zice Caragiali «fă-ți idee».

Dar succesul zilei a fost pentru amândoi bieții, d-nii Chițu și Cămpineanu. D-nu Cămpineanu a excitat ilaritatea și compasiunea Camerei când s'a urcat la tribuna, și a declarat, cu acest aspect de căfel bătut care l caracteriză, că e membru devotat al *unanimității* Parlamentului. Dar d. Chițu... s'ermănaș om nu știa în contro s'apuce, nu mai știa ce să facă. El, care se pronunță tot-de-a-una în contra guvernului între patru ochi, s'a arătat eric colectivist într'un mod scandalos. Se fie oare duplicitatea cauza acestei contradicții? Nu credem. Mai degrabă o fi influența zeului pe care Traci îl cheamă Sabazos, Grecii Dionysos, și Latini Bacchus.

O CONVORBIRE

CU

CAPITANUL DIMITRIEFF

Amanunte asupra resoalei din Silistria. De ce resoala a izbucnit prea de timpuriu. Renunțarea la rezistența. Calcarea teritoriului român. Moartea capitanului Kristeff.

Dupe cum am anunțat ieri, publicăm convorbirea pe care a avut-o corespondentul nostru special din Buzău, cu capitanul Dimitrieff, unul din autorii resoalei de la Silistria, și prieten intim cu capitanul Kristeff.

Lăsăm să vorbească pe capitanul Dimitrieff:

În urma stabilirii regenței, eu, care luasem parte la răsturnarea prințului Alexandru, dupe o scurtă petrecere în

Rusia, mă stabilisem în București, de unde eram în corespondență, cu capitanul Kristeff, care se afla de asemenea în legătură cu capitanul Bendereff.

Starea de lucruri din Bulgaria, fiind, dupe a noastră părere, primejdiuoasă pentru viitorul țării, și văzând că se prelungește, ne hotărsem să l punem odată capăt. Scopul nostru era, d'a reda protectoratul natural al Bulgariei, influența legitimă ce i se cuvine, și care e neapărată pentru asigurarea prosperității patriei noastre.

Dupe spusurile lui Kristeff, eram asigurați de concursul garnizoanelor din Silistria, Șumla, Varna, Ruciuk, Rasgrad, Șiștov, Eski-Zagra și Burgas. Rescoala trebuia să izbucnească în ziua aniversară a tratatului din San-Stefano. Regentă însă pusesse mâna, pe o scrisoare a lui Kristeff către Bendereff. De acea Kristeff primi ordin d'a veni la Ruciuk pentru afaceri de serviciu. El însă, aflând de la un telegrafist din Silistria, că sosise o depeșă confidențială, prin care noul prefect al Silistriei era însărcinat să-l aresteze, prin surprindere de se va putea, și știind de d'altă parte, ce însemna chemarea sa la Ruciuk, își adună oșterii devotați, și, hotărât că se va duce la Ruciuk, lăsând însă comanda *drujinei*, în mâinile unui locotenent devotat lui.

A doua zi însă, primi un al doilea ordin, de la maiorul Uzunoff, pe care nu-l știa ca aliat, prin care i se ordona să lase ca înlocuitor al lui, pe un ofițer, cunoscut ca devotat Regenței. De temere ca să nu piară garnizona din Silistria, se decise izbucnirea imediată a resoalei. În acest scop, Kristeff întruși din nou oșterii, la masă în ziua de lăsată secului, le expuse situația, și cu toții, destăinuiră scopul lor trupel, și primară jurământul ei că'i va urma. În aceeași zi, primisem o depeșă, prin care eram chemat grabnic la Silistria și sosit în acest oraș, seara pe la orele 10. Găsil mișcarea săvârșită, telegraful ocupat, prefectul arestat, și orașul în mâinile noastre.

A doua zi dupe resoala

Chiar din prima seară trimisesem ordine pentru chemarea rezervelor din district. Ne sosiră 1200 oameni; ne-având însă destule puști, nu oprirăm de cât 400. Căutând în arsenal, n'am găsit de cât un așa mic număr de cartușe, în cât nu se putea împărți de cât câte 30 de om. În același timp trimisem ștatele la Șumla cu o scrisoare prin care invitam, pe camarazii noștri din Șumla să ne vie mai curând în ajutor. Nu primirăm nici un răspuns. Tocmai tertiuzi am aflat, că ștatele noastre se întâlnise cu trupele trimise din Șumla contra noastră, și că fuseseră prinse de ele.

Sosirea trupelor din Sumla

A doua zi, Kristeff și cu mine, facurăm o recunoaștere, până dincolo de satul Kalopetra, și zărirăm în depărtare trupe de cavalerie. Nu șțiam dacă vin în contra noastră sau în ajutorul nostru. Uitându-mă cu ochiana, și văzând că mai nu sunt oșteri, bănuirăm că camarazii noștri din Șumla au fost arestați. Ne fiind siguri însă, ne retraserăm în Silistria, lăsând avant-posturi, cu ordin d'a nu trage focuri în nici un caz.

Către seară am trimis o nouă ștatefă, cu o scrisoare, către trupele care s'oseară, prin care făceam un apel la înfrățire. Ni se răspunse, că nici nu pot sta la vorbă cu niște rebeli. Afarăm tot odată, prin doi călăreți prinși de avant-posturi, cele petrecute la Șumla. Prietenii noștri de acolo, fuseseră arestați, și trupele, sub comanda sergenților și a unui singur ofițer, capitanul Draudazevski, fuseseră îndreptate contra noastră, făcându-le să creadă, că sunt trimise ca să gonească pe Români, care ocupase Silistria.

Noaptea, ne întrunirăm într'un consiliu de rebel, și ne ocuparm de situația noastră militară. O deputație a cetățenilor, ne rugă să nu facem văr-

sare de sânge. Cu toții recunoscurăm, că, cu micul număr de cartușe de care dispuneam, lipsiți și de artilerie și de cavalerie, nu ne puteam împotrivi în mod serios. Luaram dar hotărârea d'a nu compromite și pe soldați, luptându-ne, ci d'a ne retrage numai noi ofițerii pe teritoriul român la Ostrov.

A doua zi de dimineață, 17 Februarie, adunaram soldații și Kristeff le spuse că ne mai fiind nimic de făcut, de oarece nu mai aveam nici o nădejde de ajutor, urma ca noi să ne retragem pe teritoriul român, și ei, să se supue ordinelor ofițerului venit cu trupele din Șumla.

"I asiguram tot-o dată că n'aveam a se teme, de oare-ce nu erati cătu și de puțin compromiși. In urma acestei cuvântări în timpul careia lacrimi curgeau din ochii soldaților, și plecarăm, noi toți câți suntem azi la Buză și cu nefe-ricitul Kristeff, spre Ostrov, escortați de un pluton de 25 oameni. Ajunși la pichetul român, Kristeff mulțumi soldaților care ne însoțise, și le dete ordin să se întoarcă la Silitria.

Moartea lui Kristeff

Înainte d'a ajunge la Ostrov, Kristeff își aduce aminte că Bendereff, care se afla în Călărași, în neștiința celor petrecute, poate să treacă la Silitria, și se cază în mâinele trupelor regentei. De îndată se întoarce, ajunge plutonul pe teritoriul bulgar, în trompeta de la un soldat, și oprindu-se pe marginea Dunărei, la o depărtare cam de un kilometru de pichetul românesc, sună din corn semnalul retragerii, dând și câte-va focuri de revolver, spre ada de știre lui Bendereff, ca să nu mai treacă Dunărea. În timpul acesta locotenentul Simionoff, care se afla aci cu mine, îngrijat de zăbava lui Kristeff se întoarce și el, spre al chema înapoi. El găsește la bariera Silitrei făcând semnale de pe marginea Dunărei către țercul cel-alt. Simionoff îi strigă să se întoarcă mai curând ca să nu i se taie drumul de trupele regentei; Kristeff îi răspunde: «întoarce-te, că viu, îndată». Simionoff reia drumul graniței române, trece de pichet, și tocmai mai departe, aude șuerând gloanțele în jurul său. Trupele regentei, trecuseră între pichete pe teritoriul român, și i pândeau ascuse în vile care sunt d'a dreapta drumului ce merge la Ostrov. Dând pînții calului ei reușește a scăpa neatins.

Kristeff, neștiind cele se petrecuseră cu Simionoff, i la rândul său drumul de pichet, dar zărește d'o dată pe teritoriul român înaintea lui, o ceată de calăreți bulgari. Lăsând atunci drumul o ia spre stînga pe spaiul Dunărei în fuga calului, dar se trag focuri asupra lui, calul e ranit, și rămas pe jos, ne mai având nici un alt mijloc de scăpare, Kristeff ranit, se arunca într-o iunțe, prigonita de țercul. și tăind funia cu sabia, se depărtează de țercul. Soldații care-l urmăreau, sosesse pe marginea Dunărei și-l somează d'a se preda deși sergentul cunoștea pe Kristeff. Atunci acesta văzându-se perdut, și nădăjduind poate că nu i se va face nimic pe teritoriul ro-

mân. se coboră din lunte, dar abia pusese piciorul pe țercul, și un foc de salvă, îl cucă la pînent. În timpul acesta, cei 4 soldați români, care erau de pază la pichet, fuseseră înconjuși de soldații bulgari și siliți de focurile acestora a se retrage în năuntrul pichetului. Ancheta făcută de colonelul Salman a constatat că pichetul e ciuruit de gloanțe.

Soldații români de la pichet au fost martori oculari ai morții lui Kristeff. Se poate dar zice că nenorocitul Kristeff, datorește moartea sa acestor două împrejurări: că a vrut să scape pe căpitanul Bendereff, și că nu s'a respectat de trupele regentei neutralitatea teritoriului român.

Internarea refugiaților

Terminând, căpitanul Dimitrieff ne spuse, că de la Ostrov, unde au stat câte-va zile, și unde au fost foarte bine primiți de ofițerii români, au fost trimiși la Constanța, de unde li se spunea că vor putea apuca încotro vor voi. Ajunși acolo însă, au fost trimiși cu un comisar polițienesc la Buză, unde se afla internat, până vor sosi noii instruiți din București.

INFORMAȚIUNI

D. Sturdza, ministrul instrucției publice, neisbucind acum un an a șterge din buget subvenția ce statul acorda Societății pentru învățătura poporului român, a revenit estimp cu toată ura de care e capabil spre a lavi de moarte Școala Normală a societății, cerând Camerei, printr'un anume proiect de lege, suprimarea subvenției de 15,000 lei ce statul servea societății de la 1881.

Sperăm că binefacerile aduse poporului de aproape 20 ani de această instituție, eminenta națională și pe care le poate constata ori-cine, vor țage și d'asta-dată mai mult în culpina dreptății, de cât venioasele resbușuri ale nemernicului lo-gofet bisericesc.

D. Ion Brătianu a primit azi pe d. Alex. Beldiman, agentul diplomatic al României la Sofia.

Lipsa de bani în casele Statului trebuie să fie din nou mare (s'or fi stricat preșele bancii Naționale) căci ministrul financelor a adresat iarăși agenților sei o circulară împuindu-le să se uzeze cu cea mai extremă rigoare de dispozițiunile legii de urmărire pentru împlinirea darilor și celor l'alte venituri publice.

I. I. P. P. Mitropolitul Primat a plecat în Moldova pentru a vizita pe maica Sa bolnavă.

D. Stătescu a declarat în Cameră că opozițiunea a perdut dreptul la protecțiunea legilor. Colonelul Pastia a hotărât ca zărele opozițiunei să nu mai poată beneficia de serviciul postal. D-sa a luat măsura ca biroul de poștă de la gara de Nord să nu mai primească de loc zăre pentru expedițiune, iar pe de altă parte a hotărât ca, la biroul central, expedițiunea zărelor prezintate dupe 9 ore chiar, pentru curierul de

Moldova care pleacă la 11 ore, să se amâne pe a doua zi.

Cu alte cuvinte, fiind că prin bă-lăuși guvernul n'a isbutit se desfi-nțe zărele opozițiunei, el se încercă, prin *egoismul național*, să împiedice distribuțiunea lor la timp într'o parte a țerei.

Dar și colonelul o s'o pață ca U-meanu demul său confrate. Iureșul dat de cel din urmă la redacțiunile noastre n'a făcut de cât să ne mă-rească numărul cititorilor; încercarene priceputului colonel silindu-ne să eșim mai de vreme ne face bine în loc de rău.

Îndată după promulgarea legei împrumutului comunal de 13 milioane, d. Ion Câmpineanu va pleca în străinătate pentru realizațiunea acestui împrumut.

Comitele Goloschowski, noul Minister plenipotențiar al Austro-Ungariei, sosesse azi în București.

E probabil că în Consiliul Miniștrilor care se va ține mâine la Palat, sub prezidența M. S. Regele, chestiunea remanierei cabinetului va fi hotărâta.

Două prinzuri în onoarea opozițiunei parlamentare vor avea loc la d. Ion Marghiloman, cel d'antii Sămbătă la 7 curent și cel d'al doilea Sămbăta următoare la 15. Pentru întâiul prinz invitațiunile sunt deja facute.

Dispozițiunea d'a nu se mai primi zăre la biroul postal din gara de Nord ne fiind încă intrată în vigoare așeară, deșteptul polcovnic Pastia a găsit un alt *truc* pentru a o face pe piele ziarelor opozițiunei. El a poruncit ca curierul din Constantino-pol sosit ieri de dimineața la 11, să nu se clasifice, pentru linia București-Itzkan, în cursul zilei și să se facă clasificatiunea în biroul ambulant.

Ast-fel, curierul din Constantino-pol primind zărele, acestea n'au fost distribuite la nici un birou între București și Itzkan.

Ca o asemenea idee să vie d-lui Pastia nu ne mirăm, dar ca d. iacobescu să se preteze la execuțiunea ei avem dreptul d'a firsurprinsi, căci d-sa care a chieituit din banii contribuabililor mai multe mii de franci pentru a vedea cum se face serviciul postal în străinătate, a putut să se încredințeze că asemenea lucruri nu se petrec aiurea.

Sămbătă 7/19 Martie cor. va avea loc în sala Eforiei sub patronajul doamnelor Busch, de Szuzara, de Schneider și barona de Rohnau balul Casinului Austro-Ungar.

Acest bal pr. mite a fi unul din cele mai strălucite al sezonului și s'au pregătit în unul din cele mai renumite atelieri al străinătăței splendide, cadouri destinate pentru doamnele vizitatoare.

În societate se manifestă cel mai viu interes pentru acest bal, căci mai toate lojele parterului sunt deja date.

Mâine se judecă la Secțiunea 2-a a Curții de Casațiune recursul lui Stoica Alexandrescu.

Vom cunoaște în fine faimosul memoriu, opera capitală, se zice, a principalilor redactori ai «Voinței Naționale.»

Societatea *Obolul copiilor sărman* ne comunică că balul dat la 14 Februarie din urmă a produs un beneficiu net de 5210 lei, după defalcățiunea chieituelilor care s'au urcat la 2406 lei.

Tot de o dată societatea ne roagă să arătăm mulțumirile ei doamnelor și domnișoarelor care au bine voit a i da concursul lor.

Neachităm cu mulțumire de această însărcinare.

Al patrulea congres al corpului didactic din România va fi lași, în zilele de 30 și 31 Martie și 1 Aprilie viitor.

Se va discuta despre: **Organizarea invetamântului secundar.**

Atât memoriile privitoare la această chestiune cât și cererile de înscriere se se adreseze d-lui secretar G. C. Dobrescu, profesor la liceul Sf. Sava, strada Scaune 44.

S'a acordat o reducere de 50 0/0 pe liniile ferate.

Comisiunea organizatoare.

La întrunirea opozițiunei care va avea loc diseară la d. Marghiloman se va hotări atitudinea minorității parlamentare în discuțiunea bugetelor și chestiunea unirei diferitelor grupuri.

In curând opozițiunea va începe o campanie de întruniri publice în toată țara.

D. Nicolae Blaramberg este așteptat la 9 ale lunii curente în București.

Un individ anume Petriș s'a prezentat la d. N. Filipescu și cerând să i vorbească în particular, îi a zis că este ampoișat la d. Rădulescu, debitant de băuturi spiritoase din Calea Moșilor, că, lipsind bani în casă, d. Rădulescu ar avea de gând să l dea afară și poate chiar să l denunțe la procuror.

Acel individ a spus că e hotărât să se ducă să se plângă la Primul-ministru dar că fiindu i teamă să nu i se întâmple ceva, d. Rădulescu fiind guvernamental, iar densus pretinzând că nu e «d'al lor» a cerut ca în cazul când i s'ar întâmpla ceva, d. Filipescu și amicii săi să l vie în ajutor.

D. Filipescu, găsind atât vizita cât și declarațiunea d-lui Petriș cel mai puțin ciudată și bănuind că acel om poate fi un agent polițienesc, trimise pe cine-va dupe dănsul să vadă unde merge.

Atunci află că acel Petriș, dupe ce stătuse cât-va timp de vorbă cu spion polițienesc care face serviciul între casa d lui Filipescu și cea a d lui Flea, a plecat împreună cu dănsul în direcțiunea Prefecturii poliției.

Cum ca omul cu care Petriș a stat de vorbă este un spion polițienesc nu încapă nici o îndoială.
Acum vre-o trei luni d. Filipescu i-a frint un baston pe spinare și s'a dresat chiar de poliție un proces-verbal. Se aștepta dar d. Filipescu ca *onor. comerciant* (cum l numea V. N.) care declarase chiar că se constituie parte civilă va stărui să se dea curs acțiunei; d. Moruzi, însă, propuse domnului Filipescu prin două persoane pe care la nevoie le vom numi, să dea ceva parale acelu individ luând asupra

d-sale să facă a dispăre plângererea *onor. comerciant*. D. Filipescu, presupunând să d. Moruzi vrea să l exploateze sau să vrea să l facă în contra o dovadă de corupțiune i-a trimis pe toți să se plimbe.

D'atunci nici n'a mai auzit d-nu Filipescu vorbindu-se de acel *onor. comerciant* dar a continuat a l vedea făcând pe spionul înaintea casei d-sale.

Cu acest individ a plecat Petriș spre Prefectura poliției.

Dacă dar se va întâmpla ca Petriș ducându-se la primul Ministru și sub pretext de a i adresa o plângere va țrage un foc orb sau va scoate un cuțit de bucatărie, se nu se mire nimeni d'a vedea scoțindu-se la maldan faimosul proces-verbal a căru existența d. Stătescu a mărturisit-o și prin care d. Filipescu și amicii săi sunt acuzați d'a voi să atenteze la viața Primului Ministru.

De la corespondentul nostru din Ruscuk. — Eri ai fost liberate din închisoarea mai multe persoane care fuseseră arestate ca implicate în ultima răcoala. Aceste persoane în număr de opt părăsesc Bulgaria pentru a emigra în România. Ele își vând averile în nimic.

Circulă șgomotul că o persoană venită din București a fost arestată și ca s'a găsit astupră i mai multe hărți foarte compromițatoare, între altele o poliță și o scrisoare către un preot de aci. Preotul însă al căru nume se citează lipsește din oraș de aproape o lună.

Unul din sub prefecții districtului Ruscuk a fost destituit; cauza ade-verată a acestei măsurii nu se cunoaște, dar i se atribuie oare-care în-semnătate.

Consulul României a avut o lungă întrevedere cu d. Petroff.

La fie-care două zile un împiegat al Agenției noastre din București vine aci pentru a lua curierul Re-gentei pentru România și mai departe.

Liniștea materială este perfectă aci și prinprejur. Cu toate aceste o mare panică domnește în populațiune din cauza continuării arestațiunilor: nimeni nu se crede sigur de ziua de mâine și se așteaptă d'intr'un minut într'altul a fi arestat.

CRONICA

RESPONSABIL?

Nu sunt eu autorul Constituției, mai întâiu pentru că nu știu destulă carte ca să înșir una sută trei-zeci și trei de articole care se potrivesc ca «nuca în perete, al doilea pentru că sunt băiat bine crescut, plus baia dinastică.

Găsesc într'adever, că trebuie să fie cine-va de o mojicie evgheno-stătească și de un anti-dinasticism Hahn-sturzes pentru ca să compue articolul 92 din Constituția sus zisă ast-fel cum e ticului.

Ascultați :

«Persoana Domnului este neviolabilă. Miniștrii lui sunt respunzători!»

Las la o parte chestiunea violului Suveranului, pe care o consider ca o pornografie constituțională, și mă opresc la acea responsabilități.

Apoi bine, ce zice faimosul cod civil, ce zice faimosul cod penal asupra căror s'au făcut până acum mai multe

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(46)

ALEXIS BOUVIER

FEMEA MORTULUI

PARTEA DOUA

XIV

O însărcinare placuta pentru Simon

— Asta spun și eu...
Simon eși vesel, ear Pierre zise lui Rig :
— Acum la rindul d-tale ascultă... Imbracate cum se cuvine și vino aici la 12. Vom pleca toți trei. Golește e gata; dar te duci la tine, ai să l vezi... Spune-I că l aștept pe la 10 ore.
— N'ai grije d-le locotenent.
— Măine când vei veni, îți voi da tot ce te-am lăgăduit de la început și vei fi liber...
— Nu sunt așa grăbit... petreceam bine cu treaba asta.
— Dute, Rig, și pe diseară.
Betrânul sclbatic eși.
Dupe ce Pierre remase singur începu să se gândească la planul care se îndeplinea. Avea în mâna sa însăfârșit pe miserabilul care l sfărâmasse viața; și tia că din mreața în care l prinsese va eși desonrat, nimic, de-

esperat. El se bucura de isbânda grozavei sale uneltiri când simți pe mâna sa o desmerdare, apoi o sărutare: plecând ochii văzu pe Jeanna, copila sa, care văzându-l cu ochii închiși, rezemat cu capul de jeț, crezuse că el doarme și nu cutezase să l deștepte.

El suspină de mulțumire. Gândurile sale de ură și de resbușare îl părăsira. Luă pe copila sa pe genuchi și admirând frumusețea sa o întrebă :

— Ce vrei draguță ?
— Am să te întreb ceva. Am văzut niște fete mici ca și mine care aveau flori în mână.
— Și....
— Ele erau îmbrăcate în negru... ca și mine !
Pierre o privi îngrijit.

— Am spus unuia din ele să 'mi dea flori din buchetul ei... și ea mi a răspuns : o ! nu, noi nu dăm din aceste flori, ne ducem să le punem pe mormântul mamei noastre care a murit... Ne vom ruga pentru dânsa.

Pierre se făcuse vânt; el crezu că cine-va învătășe să vorbească ast-fel. Dar ea urmă cu naivitate, vorbind din inimă :

— Noi, de ce nu ducem nici o dată, tată, flori la mormântul mamei ? De ce nu ne rugăm pentru dânsa ?

Cu toate sforțările sale, nenorocita nu se putu împiedica de a plânge, și luând capul copilei între mâni, udându-l pērul cu lacrimile sale, zise înăbușit :

— O ! doamne ! cât sunt de nenoro-

cit ! Pot eu s'o împiedic de aș iubi mama.

Și copila văzând pe tatăl său plângând începu să plângă și ea.

XV

Valorile casei Wilson

În seara aceea chiar, casierul Picard, închis în casieria sa, se uita într'una la ciasornic ; de câte ori se deschidea ușa magaziei, pleca capul ca să vadă pe cel care intra, și tot de atâtea ori bătea de ciudă în biurul său.

Sunase 5 ciasuri, toți împiegații se ducea pe rând, și fie care la rândul său zicea trecând pe lângă biurul casierului :

— La revedere, d-le Picard....

Se isprăviră și aceste strigăte și se făcu liniștea cea mai deplină. Ușa se deschise ; Picard se plecă iute să vadă cine vine. Era Martin și ajutorul său Sper care veneau să dereteze prin magazie.

Bătrnul casier făcu o mișcare de nerădare; aștepta să vie cine-va să l ceară biletele Wilson: nimeni nu venea și patronul său Séglin i spusesse să se fie la densus după 5 ceasuri, la ceasul prânzului, cu valorile plătite.... Nu știa ce să facă. Să plece la Auteuil unde 'l așt-pta stăpânul său, știind că la 5 ceasuri casa se închide, sau să mai aștepte încă ? Gândise un moment să lase cuiva banii; dar suma era prea mare și trebuia să bage bine de seamă.

Sunase jumătatea după cinci; la 6 se

puneau la masă la Auteuil; nu mai era de stat la gând.

Apoi era scris pe casă: biurourile se închid la 5.

Bătrnul casier chemă pe Martin și i zise :

— Martin, dacă va veni cine-va în astă-seară pentru o răfueala, să i spu l să lase adresa, că am așteptat până acum și că voi fi aici pe la 10. Să vie la 10 dacă 'i place, de nu mâine, mă voi duce eu singur cât mai de vreme la adresa ce 'mi va lăsa....

Ai înțeles ? ..

— Înțeles, d-le Picard.... Ai auzit Sper ? ..

— Da! da! zise cel-l-alt.

— Mai bine să știm doi de cât unul; poți să fii liniștit.

— Bine... Adu-ți o trăsura.

— Îndată, d-le Picard....

Și Martin eși, drept ca un l. Picard zise atunci.

— Mi se pare cam schimbat Martin, în astă-seară....

Dar ve l fi și d-ta aici, Sper ?....

— Da, da, d-le... Lasă; lasă! suntem la post, n'ai grija.

După ce plecă casierul Martin se trânti pe un scaun și răsufând greu zise :

— Oare nu cum-va a văzut că sunt schimbat ? .. Zău nu mai pot să mă țin pe picioare... Cum mă răcoala, vinul asta... O ! la la ! ..

— O să-ți treacă ; am stat prea mult timp închiși. Ușa se deschise și un om intră ; părea un bătrân notar din pro-

vincie ; el se uita la Sper și acesta se duse să grijească în fundul magaziei; atunci se adresă lui Martin și îi zise :

— D-le, aici e casa Séglin ? ..

— Da, d-le.

— Vin ca să iau niște bani.

— Al d-le, casa e închisă acum... Măine dacă poștești...

— Sunt silișt să plec în astă seară, pe la 12... Dacă până atunci poate să vie cine-va să-mi plătească, eu las adresa...

— Dar d-le, casa abia s'a închis, întrerupse Martin... d. casier a plecat chiar acum după ce te-a așteptat aproape un ceas.

— Valorile sunt de plătii aici; dar mă duc la Londra unde casa Wilson și are sediul principal, le voi presinta acolo.

— Al Nu știu dacă poți face asta... Mi s'a poruncit să-ți spun să lași adresa și în astă seară, pe la 10 ore, sau mâine dimineață și se va aduce banii acasă.

— Îți repet, voi fi acasă până la 11 și 1/2. Plec cu trenul de 12 și 15 minute; dacă până atunci nu voi vedea pe nimeni, mă duc la Londra să-mi iau parralele de la casa Wilson... Iată adresa Omul lăsa cartea sa și plecă. Atunci Martin zise lui Sper :

— Ia ascultă, ce o să facem ?

— N'ai auzit ce ți s'a spus ?

— Mi s'a spus să mă duc la Auteuil, zise Martin șezând și arătându-se foarte puțin dispus a face această călătorie.

(Va urma)

RECOMANDAM
ATELIERUL DE TAPITERIE
CONSTANTIN SIROCHI
 — No. 15, Calea Dorobanti, No. 15 —

Efectuează tot felul de mobile, draperii, perdele, tapisează camere într'un mod elegant, în toate stilurile și ori ce lucrări de tapiserie.

Preturile moderate, executiunea la timpul hotărât.

CONSTANTIN SIROCHI.

TAMAR INDIEN
FRUCT LAXATIV SI RECORITOR
 preparat de
ANTON ALTAN FARMACIST

Nu conține nici un purgativ drastic, cum: *podophitina, aloes, scamomul, talapa etc. etc.*

DEPOU LA „FARMACIA LA AURORA“

BUCUREȘTI, — STRADA BATISTEI NO. 14 BIS, — BUCUREȘTI

De vânzare la Farmacia d. I. Roșu Calea Moșilor, la Farmacia „Apollo“ Calea Griviței, la Farmacia Racoviță Iacăci.

PREȚUL UNEI CUTII 2 LEI.

SOCIETATEA DE BASALT ARTIFICIAL SI DE CERAMICA
 DE LA COTROCENI

Societate anonimă cu un capital de 1,500.000 fr. întreg vărsat

Usina situată la București, Cotroceni, Soseaua Pandurilor peste drum de Asilul ELENA, legată cu calea ferată prin stațiunea Dealu-Spirea.

DIRECTIUNEA SI DEPOSIT PRINCIPAL IN BUCUREȘTI, STRADA BISER CA ENI, 5

Adresa telegrafica: BASALT, Bucuresti

DEPOSITE SECUNDARE
 In Bucuresti, Calea Grivitz, No. 66. — In Braila la D. G. Grosovich, piata St. Arhanghel. — In Craiova la D. G. Poumay, banquer.

Industria Nationala ale carei produse au obtinut la Expositiunea Cooperatorilor din Bucuresti cea mai mare recompensa:

DIPLOMA DE ONOARE CLASA I-a

Estras din prețurile curente pentru București

FELUL MATERIALULUI	Nr. bucatilor necesare pentru unitate de masura	PREȚURILE					
		Cal. 1	Cal. 2	Cal. 3	Cal. 4	Cal. 5	Cal. 6
Pavele pentru bordure.	la m. l.	10/350	4.25	352	4.00	300	3.75
Pavele pentru pavajit.	la m. p.	50/270	15.00	250	14.00	230	13.00
Lespezi pătrate . . .	la m. p.	25/380	11.00	300	10.50	320	9.50
Pătrate feburite . . .	la m. p.	38/240	10.00	240	9.00	180	8.00
Borduri de grădină . .	la m. l.	10/150	—	130	—	100	—
Cărămizi refractare . .	la m. c.	420/320	—	—	—	—	—
Cărămizi cu 6 gauri . .	la m. p.	80/65	—	—	—	—	—

Se aduce la cunoștința Onor. Public că în București și Orașele în care execută lucrări pentru Comună, Societatea se însărcinează și cu executarea, garantând întreținerea a un an și să se mai afle la usina materiale vechi și disform.

— CU PREȚURI FOARTE REDUSE —

MARELE HOTEL DE FRANCE
 — BUCUREȘTI —
 No. 5, CALEA VICTORIEI, No. 5.

Cel mai mare și elegant otel din Tură, situat pe calea Victoriei în fața Străzii Lipscani, din nou clădit, având patru fațade, ast-fel în cât toate ferestrele răspândesc în stradă. — Cu deservire nouă montat, după stilul cel mai modern, având restaurant și cafenea foarte spațioasă, bere și alte conforturi, — curățenia cea mai exemplară. — Salon pentru soarelele, nunți, bancheuri și altele. — Toate lucrurile de consumația de prima calitate, prețurile moderate și serviciul cel mai prompt.

PH. HUGO
 ANTREPRENOR
 PROPRIETARUL HOTELULUI HUGO DIN BRAILA

PREȚURI FOARTE REDUSE

SINGURUL DEPOSIT AL ADEVERATELOR SOBE

Se găsește numai la succursala generală în București, strada Lipscani No. 69, lângă Banca Românie.

Fabrica pentru SOE-MEIDINGER
H. HEIM, Viena-Dobling

M. SCHWARTZ
 OPTIC
 STRADA CAROL I No. 22

Ochelarul cu sticlele cele mai fine, fabricat după indicațiunile medicilor oculiști.

Conserve de toate nuanțele pentru îndulcirea luminii, asemenea și tot felul de Barometre. Termometre și grade medicale. Diferite mesuri metrice etc. cu prețuri foarte moderate.

„LA CAINELE NEGRU“
MAGAZINUL DE DROGUERIE
 COLONIALE SI DELICATESE
CAROL GERSABEK
 SUCCESORUL LUI J. OVESA

Semăntă de Trifoi adevărat de Lucerna: Speciacea mai productivă și rezistentă. Vânzare en gros și en detail.

PRIMUL ATELIER DE TEMPLARIE
S. EMANUEL
 No. 4, Str. Luterana, No. 4 colțul Stirbey-Voda

Efectuiază ori ce mobilă sculptată și nesculptată pentru Saloane, ca-mere de culcare biuorului etc.

SPECIALITATE DE LAMPEURI

Deposit de mobilă cu prețuri excepționale. Comandele se efectuează prompt după modele.

MAX FISCHER
 GALATI
 Str. Mare No. 58
 BUCUREȘTI
 Strada Patriei No. 10

DEPOSIT DE PIANINE

RENUMITE FABRICATE
 construct. americana încrustate
 Prețuri convenabile
 Intensiune
 la plăta

DE VÂNZARE
 SI DE
ARENDA MOSIA GRINDU
 Districtul Ialomitza

Proprietatea moștenitorilor B. BOERESCU
 A se adresa 11 Str. Pensionat, București

DE INCHIRIAT Casa din Strada Sfinți Apostoli No. 42, cu două etaje, aproape de cheuri. Curte foarte spațioasă. Doritorii să se adreseze Calea Victoriei No. 74.

UN STUDENT de curs superior având căteva camere libere, dorește a da lecțiuni de clasă primar. A se adresa la administrația cazierului POECA

DE INCHIRIAT

In Strada Sfântului Ion nou No. 13, lângă piața-mare. Se închiriază de la 23 Aprilie 1888, două case, una mare în fundul curții se compune din cinci camere pentru slăpâni, trei camere pentru secretari, bucatărie, pivniță și grădină. Una mică lângă stradă se compune din trei camere pentru slăpâni, una pentru secretari, bucatărie și pivniță. Pentru informațiuni a se adresa d-lui N. A. Iacovaki Strada Mercur, 4 bis de la ora 12 până la 2 după amiază.

DE VÂNZARE Casele din Strada Lucaci 45, făcând colț cu Strada Remus, compuse din 4 odăi și antre, odă de servitori, sufragerie și bucatărie; pivniță mare zidită, curte cu pomi roditori. — Pentru preț a se adresa la proprietar în aceste case.

Domni și Doamne,

Cine vrea să câștige foarte multe parate și să facă avere în scurt timp, fără risc și cunoștințe speciale este rugat să scrie imediat Dom. Thiza, 52 rue d'Assas. Paris. Afacere nouă și de mare importanță.

ORIGINALE
MASINE SINGER

Sunt incomparabile în construcțiune neîntrecute în calitate și în durată

Posează cel mai înalt grad de perfecțiune

NOILE MASINI DE CUSUT CU BRAT ÎNALT „IMPROVED“

La expozițiunea internațională din Edinburg în Octombrie a. t. au primit cel mai înalt premiu numai mașinile de cusut originale Singer din toate mașinile de cusut expuse.

— MEDALIE DE AUR —

Vânzare în rate, și contra bani gata un rabat conv.

Depou acestor mașini, și accesoriele ei, precum Unsoare, Ace, Bumbac, Bumbăcele, Ață și Mătase se găsește în toate filialele noastre.

G. NEIDLINGER
 Baile Eforiei
 — BUCUREȘTI —

Isi	Strada	Lăpușneanu
Galati	»	Domneasca
Craiova	»	Lipscani
Ploesti	»	Lipscani
Botosani	»	Mare
T-Severin	»	Aureliano

CASA DE SCHIMB
JOANNIAN & NICOLESCU
 No. 33, Strada Lipscani, No. 33
 Cursul pe ziua de 3 Martie 1887

VALORI	Cump.	Vënd.
5 0/0 Renta amortisabilă . . .	92	93
5 0/0 „ română perpetuă . . .	—	—
6 0/0 Oblig. de Stat (Rur. conv.)	83 1/4	84 1/2
Impr. cu prime Bucur. (lei 20)	34	36
7 0/0 Impr. Munic. Emis. 1883	70	71
40 lei Oblig. Casei pens. (1.300) 190	—	205
7 0/0 Scrișuri funciare urbane	70 1/2	81 1/2
5 0/0 „ „ „ „ „	—	—
6 0/0 „ „ „ „ „	95 1/2	97 1/2
5 0/0 „ rurale „ „ „	84 1/4	85
5 0/0 „ „ „ „ „	99	100
Aur contra Argint sau bilete.	17 1/2	18

DE VÂNZARE 200 pogoane moșie, în apropiere de București cu trăsura o oră și 18 minute cu calea ferată. Doritorii să se adreseze calea Plevnei No. 57.

NU MAI ESTE DURERE DE DINTZI
 prin întrebuintarea elixirului dentifric

P. P. S. S. PARINTI BENEDICTINI
 din Manastirea SOULAC (Gironde, Franca)
 Don MANUELONNE, Prieur
2 MEDALII DE AUR: Bruzella 1880, Londra 1884
 cele mai înalte recompense

INVENTATA 1373 DE PAR. PIERRE BOURSAND

Intrebuintarea zilnică a Elixirului dentifric al P. P. S. S. par Benedictini, cu o doză de câte-va picături în apă, previne și vindecă căreia dinților, pe care'i abeste, consolidându-i, forticând și însănoșind gingiile.

SEGWIN 3, RUE HUGUERIE, 3 BORDEAUX

Deposit la toate farmaciile, parfumeorii și Coafeorii reprezentante pentru România, Serbia și Bulgaria; Agentia Comercială Franceză din Galati și succursalele ei.

ULTIMA ORA
 DIN NAUNTRU

Măine sau poimăine trebuie să înceapă negociațiunile pentru încheierea unei convențiunii comerciale cu Franța.

Delegații francezi așteaptă numai să fie pofțiți de guvernul nostru pentru a relua desbaterile.

E speranța că de astă dată negociațiunile vor da un rezultat favorabil. Toată discuțiunea se va mărgini asupra trei articole care de altmintelea, se crede că nu vor aduce o piedecă la încheierea convențiunii.

In locul d-lui Stefan Petrescu, demisionar, a fost ales azi ajutor de primar d. Mihail Terek. Consiliul comunal are aplecare către politica Austro-Ungar.

Contele Goluchowski care a sosit azi dimineața în București a și început a face vizitele sale. E. S. va prezenta Joi scrisorile sale de creanță M. S. Regele.

Noul ministru al Austro Ungariei va petrece în București trei săptămâni aproape și dupe ce 'și va fi terminat instalațiunea va pleca pentru a aduce pe contesa Goluchowski.

Intrevederea de ieri a d-lor N. Fleva și G. Arion cu d. Mihail Kogălniceanu n'a avut nici o urmare.

Din parte-ne suntem fericiți de acest rezultat.... negativ.

Românul de astă seară dă la lumină un grav abuz care constă în următorul fapt: Ministrul Instrucțiunii publice prin un referat cu data de 8 Decembrie 1886 către Consiliul miniștrilor, arată că cu alcătuirea planurilor institutului botanic din București a fost însărcinat arhitectul institutului botanic din Liege contra unei retribuțiuni de 15,540 lei.

Însă d. doctor Brânză autoriză pe confratele nostru a publica că amândoi arhitecții institutului de Botanic din Liege, d. ni Tuchs și Bernimolin n'au primit nici un ban mai mult de cât cheltuielile făcute pentru desinatori și fototografierea planului, cheltuieli care se ridică la suma de 1.300 lei.

DIN AFARA

Inmormântarea căpitanului Filof s'a făcut ieri la Ruscink cu mare pompă și în mijlocul unei mari afuențe de lume.

Pesta, 15 Martie. — Impărăteasa Elisabeta trebuie să sosescă la Temeswar pe la sfârșitul lui Martie.

Impărăteasa voește să facă o cură de trei săptămâni la Mehadia.

Berlin, Gazeta Germaniei de Nord zice că Impăratul Wilhema arătat d-lui de Lesseps cel mai viu interes în privința canalului de Panama și 'i-a urat o fericiată isbândă în întreprinderea sa.

Roma, 15 Martie. — Cuvântarea ținută de Papa în ședința secretă de ieri a Consistoriului e lipsită de ori ce însemnătate. Aceasta cuvântare cuprinde câte-va amintiri despre cardinalii care au murit de curând și felicitări pentru cardinalii ce s'au numit acum.

Acești din urmă cardinali sunt:
 Mgr. Vanutelli, nunciu la Viena;
 Mgr. de Rende, nunciu la Paris;
 Mgr. Jordani, Mgr. Ferrara și Mgr. Masella.

Cetinge, 15 Martie. — Principele de Montenegro a exprimat dorința de a se introduce laturgia națională pentru Muntenegrenii catolici precum există astă-zi și pentru Grecii-Uniți.

Papa, ezită de a consimți la aceasta. Se crede că la Viena s'au făcut obiecțiuni serioase contra acestei reforme.

Viena, 15 Martie. — Guvernul din București a comunicat ministerului afacerilor ștreine din Viena că dorind a relncepe negocierile pentru încheierea unui tratat de comerț cu Austria va trimite pe delegații săi la Viena pentru acest sfârșit. Data însă nu este încă fiesată.

Berlin, 15 Martie. — Ziarul *Tageblatt* susține că un atentat cu bombe explozibilă a fost în adevăr planuit în contra Țarului și Țarinei, însă autorul a fost arestat la timp la perspectiva Newski.

Madrid, 15 Martie. — Citirea bugetului a produs un rău efect în cameră care nu se aștepta la un așa mare deficit.

Noua lege asupra căsătoriei zice că un judecător de pace sau un alt funcționar judecătoresc va trebui să asiste

la ceremoniile religioasă și să înscrie căsătoriele în registrul stărei civile.

Boston, 15 Martie. — Trenul de călători care merge de la Boston la Providența a căzut din înălțimea unui pod. Sunt 33 morți, 40 răniți.

St. Petersburg, 15 Martie. — Se asigură că descoperirea unui complot nihilist a hotărât pe Impărat și Impărăteasa să se stabilească la Gatschina.

Pesta, 15 Martie. — (Cale indirectă). Calea ferată strategică care merge de la Munkacs (Ungaria) la Stry (Galiția) este terminată și se va pune în circulațiune de la 1 Aprilie.

Londra, 15 Martie. — Ministrul de resbel a cumpărat la Canada 3000 cai pentru artilerie, cu condițiune ca să fie predați în luna lui Aprilie.

Berlin, 15 Martie. — *Corespondența rusă* reproduce după *Gazeta de Moscova* o telegramă din București care zice că Regenta a făcut cunoscut că la 15 Martie se va proclama dictatura militară în Bulgaria, și că această măsură nu e desaprobată de Germania.

Berna, 15 Martie. — (Cale indirectă). Guvernul spaniol a consimțit să prelungească până la 1892 tractatul de comerț actual între Elveția și Spania.

Madrid, 15 Martie. — Generalul Cordova care va reprezenta pe regina Spaniei la serbarea aniversării naștei Impăratului Germaniei, este comandantul militar al casei regale.

Ei va fi însoțit de ofițeri generali.

(Agenția Liberă).

D-R M. SCHACHMANN
 vechiu Intern al Spitalului din Paris
 Hotel Frascati (Otelechiano)
 orele de consultațiune de la 4 — 6 p. m.

SPECTACOLE

MARELE CIRC SIDOLI
 IN FAȚA BAILOR MITRASEVSKY
 Strada Politzii No. 7

IN TOATE ZILELE
MARE REPRESENTATIE
 cu program schimbat

DESCHIDERA CASI LA 7 1/2 SEARA
 ÎNCEPUTUL LA 8 1/2 ORE SEARA

TEATRU NATIONAL
SOCIETATEA DRAMATICA
Marti 3 Martie 1886
 11-a reprezentatie a piesei

NERONE
 Dramă istorică în 5 acte și un prolog de d. P. Cossa tradusă din italienește de d. Titus Dunka

BOALELE SIFILITICE
 Neputinta barbatesca
 Vindecă după cele mai noi metode, radical, fără durere și împiedicare; după experiență de 17 ani. Specialist în boale lundești

DR THOR
 Strada Franklin No. 6, aproape de grădina Episcopiei și de fotografii Szollosy. Consultațiune de la 4 dimineața până la 6 seara.

Tipografia ziarului „EPOCA“